Приложение 1

Турнир знатоков русского языка
I. Организационный момент

На доске высказывания выдающихся русских писателей:

«Русский язык – это выразительный и звучный язык, гибкий и мощный в своих оборотах и средствах, переимчивый и общежительный в своих отношениях к чужим языкам».

А.С. Пушкин

«Русский язык – настоящий, сильный, где нужно строгий, серьезный, где нужно страстный, где нужно бойкий и живой». 

Л.Н. Толстой

II. Игра «Найди лишнее слово»

На доске записаны  группы слов. Учащиеся находят «лишнее» слово и объясняют свой выбор:

1) Существительное, прилагательное, глагол, союз.

2) Дождь, снег, град, луна.

3) Земля, серая, желтая, зеленая.

4) Увидеть, покрасить, краска, убежать.

5) Белый, белизна, белеет, белка. 

III. Игра «Собери слова»

Слова записаны в два столбика. Учащимся нужно найти пару, чтобы из слов получилось одно слово:

	след
	соль

	зал
	дог

	газ
	ель

	фа
	рот

	град
	ежи

	банк
	тур

	буй
	кон

	бал
	вол

	
	ус


IV. Игра «Объясните пословицы»

Объясните смысл пословиц:

· Хорошую речь хорошо слушать.

· Красна птица опереньем, а человек уменьем.

· Знайка все с полуслова понимает, а Незнайка на все только рот разевает.

V. Игра «Определите род»

На доске записаны слова, учащимся предлагается определить их род:

Радио, шампунь, тюль, кенгуру, кофе, какао, пальто, рояль, очередь.

VI. Игра «Слова во множественном числе»

Записать как можно больше слов, которые употребляются только во множественном числе (джинсы, обои, сани, весы, деньги, белила, ножницы и т.д.).
VII. Игра «Соедините»

Записаны фразеологизмы. Каждому фразеологизму в левой колонке нужно найти противоположное в правой колонке и соединить их линией:

	держать в ежовых рукавицах
	держать язык за зубами

	держать ухо востро
	воды в рот набрать

	сидеть сложа руки
	ворон считать

	от рук отбился 
	в руки взять

	во всю ивановскую (кричать)
	своим горбом жить

	от доски до доски (читать)
	не покладая рук

	на чужой шее (сидеть)
	лясы точить

	
	


VIII. Игра «Части речи»

На доске записаны предложения. Учащимся нужно подписать над словами части речи:

Из-за холодных рос хлеб рос медленно. Простой трактора произошел по простой причине: водовоз не подвез воды. 

IX. Замени русскими пословицами, выражающими такой же смысл:

Тот не заблудится, кто спрашивает.

Тот, кто не учится, ходит в потемках.

X. Поставь ударение в словах:

Каталог, статуя, столяр, жаворонок, хвоя, звонит.

XI. Подведение итогов.
Приложение 2
Интеллектуальный марафон по математике

(предметная внутришкольная олимпиада)

Содержание работы:
1. Мышке до норки 20 шагов. Кошке до мышки 5 прыжков. За один прыжок кошки мышка делает 3 шага. Один прыжок равен 10 шагам мышки. Догонит ли кошка мышку?

2. Как расставить 10 стульев вдоль стен прямоугольной комнаты, чтобы при этом у каждой стены было по три стула? Сделай чертеж.
3. Укажи порядок действий. Вычисли, выполняя по действиям:

567 · 708 + (1000200 – 606302) : 46 · 17
4. Вычисли:

	448 т 392 кг : 56 кг
	54 т 2 ц + 67 ц 92 кг

	149 км 640 м · 48
	256 руб 05 коп – 4586 коп


2. У Эдварда 2004 фантика. Половина из них синие, четверть – красные, третья часть остальных – зеленые. Сколько у него зеленых фантиков?

3. Какое число пропущено: 2004 – 1389 = … - 1489?

4. Участок прямоугольной формы обнесен забором длиной 204 м. Одна сторона его равна 48 м. Пять девятых площади этого участка засажена овощными культурами, а остальная площадь – цветами. Какая площадь участка засажена цветочными культурами?

5. При посадке саженцев возникла задача: если около каждого дома посадить по 10 саженцев, то не хватит 100 саженцев. Если около каждого дома посадить по 5 саженцев, то 200 саженцев останется. Сколько было домов, около которых сажали саженцы, и сколько было саженцев?

6. Между некоторыми цифрами поставь знаки действий и скобки так, чтобы получилось верное равенство: 40 : 1 2 3 4 5 = 40

Приложение 3
Литературный ринг

В игре принимают участие две команды. Ведущий задает вопросы, на раздумья дается 30 сек. Правильный ответ приносит команде 2 балла.
1. Как звали трех былинных богатырей? (Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович)

2. Кому приходилось изображать «привидение с мотором, ужасное, но симпатичное»? (Карлсон)

3. Где отсиживал свое наказание Буратино до тех пор, пока не совершил побег в страну Дураков, поддавшись на уговоры летучей мыши? (В чулане)

4. Как называется русская народная сказка о том, что вежливость и доброту никакой холод заморозить не сможет? (Морозко)

5. Кто самый знаменитый житель Цветочного города? (Незнайка)

6. От кого звонил слон Корнею Чуковскому? (От верблюда)

7. «Жил в нашем заводе старик один, по прозвищу Кокованя. Семьи у Коковани не осталось, он и придумал взять в дети сиротку. Спросил у соседей – не знают ли кого…» Откуда эти строки? (П. Бажов «Серебряное копытце»)

8. Какое «удобрение» в десять раз увеличивает урожайность на Поле Чудес в стране Дураков? (Соль)

9. В какие страны попадал Гулливер? (Лиллипутия и страна Великанов)

10. Как звали сыновей старика в сказке П. Ершова «Конек-Горбунок»? (Данило, Гаврило, Иван)

11. Сколько работников «сэкономил» попу Балда? (Троих: ест за четверых, работает за семерых)

12. О ком говорится в следующем отрывке: «По русскому я и так хорошо учился, а арифметики не любил. Хуже всего для меня было – это задачки решать. Ольга Николаевна даже хотела дать мне работу на лето по арифметике»? («Витя Малеев в школе и дома» Н. Носова)

13. Какое слово надо поставить вместо многоточия: Рассказ А. Куприна «Белый …»? (пудель)  Волшебная повесть А. Погорельского «Черная …»? (курица)

14. Славный защитник Руси-матушки, 33 года неподвижно просидевший в избе. Калики перехожие помогли ему обрести силу богатырскую. Кто это? (Илья Муромец)

15. Титан, державший на своих плечах небесный свод. (Атлант)

16. Какое литературное произведение дало жизнь крылатой фразе «Мартышкин труд»? (И. Крылов «Обезьяна»)

17. Кто автор строчек: 

Вот ворона по крыше покатой

Так с зимы и осталась лохматой…

А уже в воздухе – вешние звоны, 

Даже дух занялся у вороны.       (А Блок «Ворона»)

Подведение итогов игры, награждение победителей.

Приложение 4
Викторина «Колесо истории»

Правила:

1. В викторине участвуют три команды (на груди у них приколоты красная, желтая или зеленая бирки).

2. За любой правильный ответ присуждается 10 «верст».

3. В конце каждого тура участники каждой команды вытаскивают из шляпы футляры от киндер-сюрпризов, в которых спрятаны кусочки цветной бумаги: красный, желтый, зеленый. Если цвет совпадает с цветом команды, то на ее счет зачисляется дополнительно 10 «верст». В дальнейшем эти действия будут называться «переезд».

4. После «переезда» задается вопрос зрителям-болельщикам (они также рассажены по секторам: красный, жедтый, зеленый), которые, правильно ответив на вопрос, могут принести «своей» команде еще 10 «верст».

5. В суперигре участвует команда, набравшая наибольшее количество баллов. После того, как ей будет задан вопрос суперигры, она выбирает тот вариант-дорогу, по которой продолжит игру.  В зависимости от набранных баллов недостающая сумма делится на два или три вопроса.

6. Всего за игру нужно набрать 200 «верст».

Звучит русская народная музыка. Входит Ведущий.

Ведущий. «За морем теплее, а у нас милее». «На чужой стороне Родина мила вдвойне». «Где кто родился, там и пригодился». Вот некоторые из пословиц о Родине, которые сложил русский народ. Русский человек всегда готов отдать свою жизнь, преданность, любовь Родине, своему народу. Такого человека называют патриотом своего Отечества.

Слава нашей стороне!

Слава нашей старине!

Колесо истории мы повернем

И рассказывать начнем, 

Чтобы люди знать могли

О делах родной земли!

На нашей викторине «Колесо истории» встречаются три дружины. Воевода красной дружины … . Воевода желтой дружины … . Воевода зеленой дружины … . Начнем нашу викторину.

Первый заезд.

1. Создателем первой на Руси библиотеки был Ярослав Мудрый. Датируется этот факт 1037 годом. Где располагалась библиотека Ярослава Мудрого?

· Преображенский собор;

· Успенский собор;

· Софийский собор города Киева;
· Киево-Печорская лавра.

2. Кто из этих российских царей умер своей смертью?

· Петр III;

· Николай II;

· Петр I;

· Александр II.

3. Кто из российских императоров и царей был первым коллекционером, занимаясь этим делом всерьез?

· Иван IV Грозный;

· Петр I;
· Елизавета Петровна;

· Екатерина II.

4. Как в старину называли щеки?

· уста;

· ланиты;

· чресла;

· персты.

5. За что в армейской роте отвечал хорунжий?

· знамя;

· провиант;

· лошади;

· пленные.

Проводится «переезд» (за совпадение цвета – 10 «верст»).

Вопрос зрителям: Как в Древней Руси называлось согласие родителей невесты на брак с молодым человеком?

· упой;

· запой;

· припой;

· удой.

Второй заезд.

1. По приказанию какого царя в Москве был построен Печатный двор?

· Елизавета Петровна;

· Борис Годунов;

· Иван IV Грозный;

· Алексей Михайлович.

2. При каком из этих царей была введена опричнина?

· Елизавета Петровна;

· Борис Годунов;

· Иван IV Грозный;

· Алексей Михайлович.

3. До 1625 года на гербе Российской империи вместо третьей короны над головами орла изображались:

· скрещенные мечи;

· щит и меч;

· восьмиконечный крест;

· ничего не было.

4. В помещении какого из перечисленных зданий в настоящее время находится Эрмитаж?

· Зимний дворец;

· Исаакиевский собор;

· Смольный институт;

· Адмиралтейство.

5. Выше какого здания Николай I запретил строить здания в Санкт-Петербурге?

· Зимний дворец;

· Исаакиевский собор;

· Смольный институт;

· Адмиралтейство.

Проводится «переезд» (за совпадение цвета – 10 «верст»).

Вопрос зрителям: Самый первый корабль был построен еще при Алексее Михайловиче в 1680 г. Как он назывался?

· «Сокол»;

· «Орел»;

· «Ястреб»;

· «Гарпия».

Третий заезд.

1. В годы правления Петра I Великого был выпущен гражданский календарь. В этом календаре было впервые напечатано:

· родословная Романовых;

· стихи Петра I;

· астрологический прогноз (на 1710 –1721 гг);

· заметки о Европе.

2. В 1858 г. вышла первая почтовая марка. Что на ней было изображено?

· портрет Петра I;

· герб государства;

· портрет Павла I;

· цена.

3. В 1719 г. приказом Петра I была открыта Кунсткамера. Что означает это слово?

· склад оружия;

· кабинет редкостей;

· императорский кабинет;

· палата аудиенции.

4. В XI в. на Руси появились скоморохи, бродячие артисты, певцы, акробаты. Но постоянный театр появился в России только в XVIII в. В каком городе он открылся?

· Москва;

· Новгород;

· Санкт-Петербург;

· Ярославль.

Проводится «переезд» (за совпадение цвета – 10 «верст»).

Вопрос зрителям: Город, в котором появился первый в России автомобиль?

· Астрахань;

· Одесса;

· Москва;

· Киев.

Четвертый заезд.

Викторина крылатых слов и выражений.

1.    Яблоко раздора.

(Яблоко раздора – предмет спора, причина вражды Согласно мифу, на свадьбу греческого царя Пелея и морской богини Фетиды были приглашены все олимпийский боги, кроме богини раздора – Эриды, которая решила отомстить, посеяв между богами раздор. Она бросила на стол золотое яблоко с надписью «Прекраснейшей». Гера, Афродита, и Афина поспорили, кому из них получить яблоко. Спор разрешил троянский царевич Парис, присудив яблоко Афродите. Богиня помогла ему похитить Елену, жену спартанского царя Менелая, что явилось причиной Троянской войны).

1. Дамоклов меч.

(Дамоклов меч – постоянно грозящая опасность. Согласно преданию, - острый меч, подвешенный сиракузским тираном Дионисием на конском волосе над головою завидовавшего ему Дамокла, которого тиран во время пиршества посадил на свое место. Дионисий объяснил, что это эмблема тех опасностей, которым он как властитель подвергается).

2. Разрубить Гордиев узел.

(Разрубить Гордиев узел – значит решительно покончить с каким-либо сложным вопросом. По древней легенде фригийцы, которым оракул повелел избрать царем того, кто первым встретится им с телегой по дороге к храму Зевса, повстречались с простым земледельцем Гордием и провозгласили его царем. Телегу эту Гордий поставил в храме и к дышлу ее прикрепил ярмо, завязав чрезвычайно запутанный узел. По предсказанию оракула, сумевший распутать этот узел должен был стать властелином всей Азии. Александр Македонский рассек узел мечом).

Суперигра.

1. В каком городе княжил Александр Ярославович?

· Новгород;

· Владимир;

· Киев.

2. На какой реке стоял Великий Новгород?

· Калка;

· Волхов;

· Трубеж.

3. Сколько лет прожил князь Александр Ярославович?

· более 30 лет;

· более 40 лет;

· более 50 лет.

4. Сколько лет было Александру Ярославовичу, когда под его руководством русские воины разгромили войско немецких рыцарей на Чудском озере?

· восемнадцать;

· двадцать два;

· двадцать пять.

5. После смерти Киевского князя Владимира Святославовича Русь распалась. На сколько княжеств?

· 30;

· 14;

· 10.

6. Кого в Монголии в XII-XIII вв. называли нукерами?

· скотоводы;

· представители знати;

· дружинники.

7. Кроме монголо-татар Древняя Русь вынуждена была воевать с еще одним страшным врагом. Каким?

· половцы;

· немецкие рыцари;

· французы. 

8. Софья Фредерика Августа Анхальт-Цербстская сыграла важную роль в истории России. Кто она?

· великая княжна;

· ученый;

· императрица Екатерина II.

9. Кто возглавил монголо-татарское войско во время похода на Русь в XIII в.?

· хан Мамай;

· хан Батый (Бату);

· Чингисхан.

10. Многие древние знатные дворянские, княжеские семьи вели отсчет своего рода от Рюрика. А кто такой Рюрик?

· первый московский князь;

· князь норманнов (варягов, викингов);

· основатель Киева. 

11. Петр Первый в одной из битв со шведами потерпел сокрушительное поражение. Что это за битва?

· Полтавская битва;

· Битва под Нарвой;

· Крымская битва.

12. Одним из важнейших деяний Петра I  создание  Российского флота. А какой город считается родиной Российского флота?

· Воронеж (дубовые леса);

· Санкт-Петербург;

· Архангельск.

13. Для развития экономики важнейшую роль играл транспорт. Какие два населенных пункта связала первая железная дорога в России?

· Петербург и Царское Село;

· Москва и Петербург;

· Москва и Киев.

14. В Древней Руси было много грамотных людей. Кто организовывал и открывал школы?

· князья;

· церковь;

· вече.

15. Многие века во главе земель стояли князья. А откуда появились князья?

· командиры дружин, разбогатевшие во времена походов;

· захватчики, полководцы из других государств;

· самые сильные люди.

16. В каком году Москва впервые упомянут в летописи?

· 1247;

· 1147;

· 1387.

17. Одна из самых продолжительных войн – Северная война. С кем воевала Россия?

· поляки;

· шведы;

· немецкие рыцари.

18. Одним из сословий на Руси было казачество. Откуда появились казаки на русской земле?

· пришли с монголо-татарами;

· беглые крестьяне;

· половцы.

19. Наполеон в 1812 г. напал на Россию с гигантской по тем временам армией. Сколько было человек в армии Наполеона?

· 640 тыс;

· 1 млн;

· 330 тыс.

20. Князь, русский генерал, смертельно раненный в Бородинском сражении во время Отечественной войны 1812 г.?

· П.И. Багратион;

· М.И. Кутузов;

· А.В. Суворов.

Подведение итогов игры, награждение победителей.

Приложение 5
Игра «О, счастливчик!»

Правила игры:

1. Игра проводится в 4 тура. Участники каждого тура выбираются путем вытягивания жетона определенного цвета: красный – математика; желтый – русский язык; синий – литература, зеленый – природоведение и экология. Дети взяв жетон, узнают тур, в котором они будут играть.

2. Номер тура определяется бросанием кубика с цветными гранями.

3. Участники получают листы с вопросами и карточки с буквами А, Б, В, Г.

4. После чтения вопроса ведущим участник поднимает карточку с нужной буквой. 

5. При правильном ответе на вопрос участник получает очки.

6. При неправильном ответе на вопрос участник выбывает из игры и получает поощрительный приз, если он дошел до несгораемой цифры (Отмечена знаком «+»).

7. Участник имеет право на 3 подсказки: помощь зала, подсказка друга, 50 на 50.

2. Победители четырех  туров встречаются в финале, по итогам которого определяется победитель всей игры.

Первый тур «Природоведение и экология»

100 очков. Какой из объектов не является природой? а) дерево; б) дом; в) камень; г) лед.

200 очков. Какой цвет имеет книга, в которую занесены редкие и исчезающие виды растений и животных? а) желтый;  б) зеленый;  в) черный;  г) красный.

300 очков. Проложи фразу: при нагревании воздух … а)  сжимается;   б) растворяется; в) исчезает; г) расширяется.

500 очков.  Назовите самое мелкое море на Земле. а) Черное;                 б) Каспийское; в) Азовское; г) Балтийское.

1000 очков (+). Как называется приспособление для очистки мутной, загрязненной воды? а) очиститель; б) загрязнитель; в) фильтр; г) воронка.

2000 очков.  Какое растение дает нам белый хлеб? а) рожь; б) пшеница; в) овес; г) картофель.

4000 очков. Через какой орган изо рта пища попадает в желудок?          а)  печень; б) кишечник в) поджелудочная железа; г) пищевод.

8000 очков. Нос – это орган … а) движения; б) осязания; в) обоняния; г) слуха.

16000 очков. Среди перечисленного найди вещество: а) капля росы;    б) сахар; в) кусок сахара; г) проволока.

32000 очков (+). Какое полезное ископаемое не используется при изготовлении кирпича? а) песок; б) глина; в) железная руда; г) известняк.

64000 очков. От чего зависит осанка человека? а) от скелета и мышц;  б) от кожи; в) от скелета; г) от мышц.

125000 очков. Какое из перечисленных хвойных деревьев не является вечнозеленым? а) туя; б) кипарис; в) лиственница; г) кедр.

250000 очков. Кто появляется из яиц бабочки? а) куколка; б) малек;     в) личинка; г) птенец.

500000 очков. Какой из перечисленных органов не имеют папоротники?  а) корень; б) стебель; в) листья; г) плоды.

1000000 очков. Какая первая помощь оказывается при ожоге?                         а) растирание сухой тканью; б) прикладывание холодного; в) промывание водой; г) поливание большим количеством холодной воды.
Второй тур «Литература»

100 очков. Какому литературному жанру присуще наличие морали?    а) стихотворению; б) сказке;  в) рассказу;  г) басне.

200 очков. Какой из перечисленных рассказов можно назвать юмористическим?  а) «Капалуха»;  б) «Телефон»;  в) «Мама куда-то ушла»;  г) «Еще мама».

300 очков. Какой недостаток высмеял И. Крылов в басне «Мартышка и очки»? а) лень;  б) трусость;  в) невежество;  г) жадность.

500 очков. Кто автор слов «Сказка – ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок»? а) Н. Некрасов;  б) И. Крылов;  в) Д. Родари;  г) А. Пушкин.

1000 очков (+). С чего начинается сказка? а) с концовки;  б) с зачина;   в) с присказки;  г) с намека.

2000 очков. Какой жанр не является устным народным творчеством?   а) сказка;  б) легенда;  в) статья;  г) небылица.

4000 очков. Из какой сказки эти слова: «Вот старик и говорит: «Милые мои дети, стерегите пшеницу каждую ночь по очереди, поймайте вора!»       а) «Сивка-Бурка»;  б) «Иван-Царевич и Серый волк»; в) «Никита Кожемяка»;  г) «Сестрица Аленушка и братец Иванушка».

8000 очков.  Кто из художников иллюстрировал сказки? а) Васнецов;  б) Саврасов;  в) Айвазовский;  г) Юон.

16000 очков. Какое из стихотворений соответствует пословице: «В осеннее ненастье семь погод на дворе: сеет, веет, кружит, мутит, и ревет, и льет, и снизу метет»? а) «Зимний вечер» А.С. Пушкина;  б) «Листья» Ф. Тютчева;  в) «Уж небо осенью дышало» А.С. Пушкина;   г) «В тот год осенняя погода …» А.С. Пушкина.

32000 очков (+).Какой из рассказов Л.Н. Толстого можно назвать описанием?  а) «Куда девается вода из моря?»; б) «Какая бывает роса на траве?»;  в) «Лев и собачка»: г) «Прыжок».

64000 очков. О ком идет речь: «А сама-то величава, выступает будто пава; а как речь-то говорит, словно реченька журчит»? а) Царевна лягушка;  б) Царевна Лебедь;  в) Спящая Красавица;  г) Красная Шапочка.

125000 очков. Какого московского жителя встретил Евсейка из рассказа М. Горького «Случай с Евсейкой»?  а) краба;  б) кита;  в) акулу;  г) камбалу.

250000 очков. Кто совершил опасное путешествие не по своей воле?    а) Листопадничек;  б) Малька;  в) Жучка;  г) Мышонок Пик.

500000 очков. Какая страна является родиной Г.-Х. Андерсена?                 а) Россия;  б) Англия;  в) Франция;  г) Дания.

1000000 очков. Какая из этих сказок является литературной?                  а) «Морозко»;  б) «Лиса и Волк»;  в)  «Мороз Иванович»;  г) «Волк и семеро козлят».

Третий тур «Русский язык»

100 очков. Какой частью речи является слово «береза»?                            а) прилагательным;  б) существительным;  в) глаголом;  г) местоимением.

200 очков. Какое слово не имеет в своем составе суффикса? а) садик;  б) сад;  в) садовник;  г) посадка.

300 очков. Найди лишнее слово. а) печурка;  б) печник;  в) печка;           г) печать.

500 очков. В каком из слов на месте пропуска надо писать Ъ – разделительный знак?  а) жит…е;  б) в…ется;  в) п…ет;  г) с…едобное.

1000 очков (+). В каком из слов после шипящей пишется Ь – разделительный мягкий знак? а) плащ…;  б) морж…;  в) тиш…;  г) луч…

2000 очков. Какое окончание пишется у прилагательного в словосочетании весенн… утро? а) –еи; б) –ое; в) –ия; г) –ее.

4000 очков. В каком случае У является предлогом? а) у…реки;             б) у…пал; в) у…лов; г) у…дивился.

8000 очков. В каком слове пишется непроизносимый согласный Т?      а)  опас…ность; б) ненас…ный; в) прекрас…ный; г) чудес…ный.

16000 очков. На какое правило эти слова: жираф, редкий, морозцы?    а) безударные гласные в корне слова; б) парные согласные в корне;                  в) непроизносимые согласные; г) написание Ъ – разделительного знака.

32000 очков (+). Выбери слово,  состоящее из приставки, корня, суффикса и окончания. а) походка; б) маленький; в) дворник; г) переезд.

64000 очков. Какая часть речи указывает на предмет, не называя его?  а) глагол; б) прилагательное; в) местоимение; г) существительное.

125000 очков. Какой из глаголов находится в неопределенной форме?  а) пойдет;  б) пойти; в) пошел; г) а)  б)  в)  г) идет.

250000 очков. Что является начальной формой имени существительного? а) ед. ч., р.п.; б) мн. ч., и.п.; в) ед. ч., и.п.; г) ж.р., ед. ч., и. п.

500000 очков. В каком падеже находится выделенное в предложении существительное: Заяц начал строгать зубами кору? а) винительный;               б) именительный; в) родительный; г) дательный.

1000000 очков. В каком из перечисленных слов «под» является приставкой? а) подушка; б) подозрение; в) поделка;  г) подарок.

Четвертый тур «Математика"

100 очков. Назови трехзначное число: а) 604; б) 64; в) 66; г) 46.

200 очков. Выбери число, в котором отдельных десятков больше, чем отдельных единиц: а) 132; б) 123; в) 223; г) 122.

300 очков. Остаток должен быть всегда… делителя. а) больше;            б) меньше; в) лучше; г) хуже.

500 очков. Что является результатом вычитания?  а) частное; б)  сумма; в) вычитаемое; г) разность.

1000 очков (+). Какое множество состоит из семи элементов? а) времена года; б) дни недели; в) месяцы года; г) летние месяцы.

2000 очков. Что получается при умножении на 0? а) 10; б) то же число; в) 1; г) 0.

4000 очков. Чем является х в уравнении 64 : х = 8? а) делимым;            б) делителем; в) вторым множителем; г) частным.

8000 очков. Найди число, которое делится на 8 без остатка: а) 65; б) 39; в) 57; г) 32.

16000 очков. Найди пересекающиеся множества: а) тигры, волки; б) звери, животные; в) лесные растения, деревья; г) деревья, цветы.

32000 очков (+). Отыщи пример с ответом 80.  а) 73 + 17;  б) 99 – 19;     в) 54 – 26; г) 60 · 20.

64000 очков. Найди ложное высказывание: а) не все дети – школьники; б) все первоклассники – школьники; в) все школьники – отличники;              г) никакие первоклассники не второклассники.

125000 очков. При умножении на какое число ты всегда получишь это же число? а) 0; б) 5; в) 1; г) 10.

250000 очков. Сколько метров в 1 км? а) 1000 м; б) 100 м; в) 10000 м;   г) 100000 дм.

500000 очков. Пес Шарик, когда был щенком, весил 4 кг. Взрослый Шарик весит в 9 раз больше. Чему равна масса взрослого Шарика? а) 13 кг; б) 36 кг; в) 32 кг; г) другой ответ. 

1000000 очков.  Найди  среди  записей  верные:   а) 820 – 82 = 000;        б) 631 – 27 = 604; в) 526 – 384 = 242; г) 387 – 34 = 083.
Финал

100 очков. Какой орган употребляет человек в пищу у свеклы? а) семя; б) корень; в) плод; г) корнеплод.

200 очков. Кто автор литературной сказки «Лягушка-путешественница»? а) Гаршин; б) Одоевский; в) Мамин-Сибиряк; г) Аксаков.

300 очков. Кто из перечисленных авторов иллюстрировал свои рассказы? а) Сладков; б) Чарушин; в) Пришвин; г) Бианки.

500 очков. Какая  из  записей  не  является  уравнением?  а) а : 4 = 6;   б) х + 7 = 15; в) 32 : х = 4; г) 27 : 3 = 9.

1000 очков (+). Какое из перечисленных слов не является синонимом слова «большой»? а) огромный; б) маленький; в) громадный; г) великий.

2000 очков. Какая из старинных русских мер не является мерой длины? а) пуд; б) верста; в) аршин; г) сажень.

4000 очков. Что появляется из семени растения сначала? а) корешок;   б) стебелек с листьями; в) проросток; г) взрослое растение.

8000 очков. Отыщи «лишнюю» единицу измерения. а) секунда; б) метр; в) минута; г) час.

16000 очков. Какое слово имеет в своем составе приставку «по»?          а) подушка; б) подоконник; в) подорожник; г) подотчетный.

32000 очков (+). Какое насекомое не бывает в стадии куколки?              а) бабочка; б) кузнечик; в) стрекоза; г) мотылек.

64000 очков. У берегов какого материка стоял на якоре корабль из рассказа Л. Толстого «Акула»? а) Австралии; б) Америки; в) Антарктиды;    г) Африки.

125000 очков. К какому слову нужно подставить глагол «надеть»?        а) туфли; б) ребенка; в) куклу; г) больного.

250000 очков. Назовите имя и отчество Толстого, написавшего стихотворение «Вот уж снег последний в поле тает…» а) Алексей Константинович; б) Лев Николаевич; в) Алексей Николаевич; г) Александр Сергеевич.

500000 очков. Какая народная мудрость говорит о лентяе? а) язык без костей: что хочет, то и лопочет; б) ел да устал, спал да намаялся; в) подал ручку, да подставил подножку; г) мое горе – стрела во мне, чужое горе – стрела во пне.

1000000 очков. Ученики шли парами. Аня насчитала 7 пар впереди себя и 5 пар после себя. Сколько учеников шли парами? а) 12; б) 24; в) 26; г) 25.

Подведение итогов игры, награждение победителей.

